

曙光街有家无人菜摊 每天只卖一种菜

□记者 彭朝文

本报讯“今天这菜是茼蒿吧？市场上不常见，买两个回家尝尝。”昨天，市民张国建在市区曙光街40号院2号楼前的一个菜摊挑选蔬菜。这是一个无人菜摊，每天只供应一种蔬菜，旁边的牌子上标着菜名和菜价。张国建选好菜过称之后，将菜钱放到了旁边的箱子里。

中午时分，菜摊上的茼蒿已经卖掉了大半，摊主李育良赶了过来。他简单清点了箱子里的钱款后，又把刚从地里收获的半袋子茼蒿补充到摊位上。“我在曹镇有两亩地，这些菜都是我自

己种的，除了自家人吃，还有富余的，我就在这里支了个摊。”李育良说，这个无人菜摊已经摆出来一个多星期了，买菜的多是街坊四邻。“大家都非常自觉，有用手机扫码的，也有把现金放箱子里自己找零的，刚摆摊的前两天我核了一下菜的斤数和钱款，只多不少，后来也懒得再算了。”

无人菜摊只是李育良的业余营生，他的主业是一家诊所的医生。“我种菜一方面是锻炼身体，另一方面是想让家人和街坊四邻再次吃到小时候的菜味。”李育良说，他的地里，一部分种粮食，一部分种菜，播种、浇水、除草全靠他一人，收获忙不过来时才会请帮手。

“这儿的菜是真好，就说这茼蒿吧，又鲜又脆！前两天的白菜也不错，就是一天只有一个品种，太少了。”家住曙光街13号院的王华伦是这个无人菜摊的常客，他每天都要先拐到这儿看看有没有合适的菜，然后再去菜市场。

李育良说，由于没有大棚，他种的都是当季蔬菜，所以种类有限。每年从立秋开始，他的菜地里才会逐步有收获。夏末有秋葵，秋天有豆角，冬天就是茼蒿、萝卜和白菜，总共也就四五种。这个菜摊只在菜地有收获时才摆出来，当季能够收获的菜本来就少，真正摆到这个无人菜摊上时，每天也就只有一种了。

线路短路起火 电动车变骨架

□记者 赵志国

本报讯12月14日下午，市郊一居民在给自家电动车充电时，因充电器线路短路引起大火，经当地消防队员奋力扑救，事故未造成人员伤亡，但三辆电动车被大火付之一炬。

当天下午4时30分，市消防救援支队119指挥中心接到群众报警称，湛河区北渡镇汴城村一户居民家中起火，火势较大，急需扑救。接警后，119指挥中心立即调派湛河区消防救援大队出动3辆消防车、17名消防员火速前往扑救。

消防队员到达现场后，看到事主家中浓烟滚滚，院子内的三辆电动车蹿出一米多高的火苗，火势已引燃旁边杂物，正向周围蔓延。消防队员立即展开灭火救援，在确定现场断电后，用水枪对火势进行扑救，5分钟后，火势得到控制。10分钟后，大火被完全扑灭。此次大火未造成人员伤亡，但三辆电动车被烧得只剩下骨架。

经事后了解，事主对家中的三辆电动车充电时，由于充电器线路短路产生火花，引燃了电动车及周围可燃物。

乡村建起孔子国学堂

□记者 孙书贤

本报讯12月14日下午1时，在郟县冢头镇柿园村孔子国学堂院内，来自柿园学校三年级的学生梁一桐带领同学们诵读国学经典《论语》。

据柿园村党支部书记孔中建介绍，今年5月，柿园村对村里的一处旧宅院进行了修缮，开始筹建孔子国学堂。乡贤孔祥哲、孔石桩分别捐款1万元，其他村民自发捐款8万多元，助力国学堂建设。建成后的孔子国学堂占地面积800余平方米，设有国学讲堂、农家书屋、文化活动室、书画展示厅等功能区。

国学堂自9月10日建成后，利用课余时间和周末开设国学公益课，柿园学校组织带领村内青少年学习诵读《论语》《三字经》《大学》等国学经典。

“学习《论语》，孩子们变得更知书达礼，更孝敬父母了！”柿园学校老师于松茂说。

冢头镇党委书记鲁延锋说，目前，孔子国学堂已成为该镇传承优秀文化、弘扬乡风文明的重要载体和提升村民整体素质的重要阵地。



丰源路“穿新衣”

昨天，在连接市区建设路、和平路、优越路的丰源路上，施工人员正在对沿街墙体进行装饰美化。作为新华区街巷提档升级改造改造工程之一，丰源路改造施工目前已进展过半。青瓦铺装的屋檐，统一粉刷的墙面，原本杂乱无章的道路焕然一新，徽派建筑的气息扑面而来。

本报记者 李英平 摄

志愿者为残疾少年冬日送暖

□记者 高红侠

本报讯“吴勇，我们来看你了。”12月14日下午4时许，平煤神马帘子布公司爱心服务联盟的志愿者丁跃伟和张高山带着电暖器、水果，看望住在平煤神马集团四矿后山上的残疾少年吴勇。

“叔叔，你戴上帽子我差点儿认不出来了。”坐在凳子上晒太阳的吴勇看到了丁跃伟后格外高兴。吴勇说，他老家在湖北，今年16岁，患有脑瘫，双腿不能正常行走。几年前，他和母亲流落到此

地安家。认识丁跃伟后，对方常常来看他，给他带来好吃的和影碟机、收音机等，两人还互留了电话。“叔叔对我特别好，就像我的朋友。”

“他和我儿子年龄相仿，第一次见到他时我心里特别不是滋味。”8年前的一天，丁跃伟和家人来此游玩，看到小吴勇趴在地上不能行走，从那以后，丁跃伟每隔一段时间都会和家人或志愿者前来看望吴勇，陪他聊天，为他带些衣服、水果等，还教他用收音机收听新闻。

近日，天气骤冷，丁跃伟、张高山准备了电暖器和一些水果，利用休息时间来看望吴勇。“平时你用电暖器时，一定要注意用电安全。”丁跃伟叮嘱道。

“叔叔，我的收音机坏了，你能不能帮我修修？”吴勇说。“好的，下次来我给你买个新的，再把这个修修，两个轮换着听。”丁跃伟满口应下。

“多亏这些好心人的鼓励和帮助，吴勇现在身体好多了，能拄着拐杖站起来了。”吴勇的姨妈苏小丽说，吴勇的妈妈在市区打工，平时她在家帮忙照顾吴勇。

建设路4S店对外出租

建设路与东一环路交叉口4S店对外出租或合作经营。另有一批一汽马自达汽车配件、维修设备和办公家具出售。
联系电话：15836959990 董先生

门面房出租

和平路步行街门面房90平方米，合同到期，对外出租或合作经营。
联系电话：18837576789
谢先生

招租

新城区蓝湾翠园西门两层600平方米门面房对外整体出租。
联系人：谢先生
电话：18837576789